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 Щиро вітаю вас із Різдвом Христовим та Новим 2025 роком - святами, які приносять у наші домівки 
гарний настрій, надихають на нові сподівання та звершення! 
 Нехай ювілейний для нашого університету 2025 рік наповнить кожну хвилину вашого життя 
яскравими враженнями, позитивними емоціями та радістю. Бажаю, щоб прийдешній рік приніс вам і вашим 
родинам щастя, добробут і тепло. Нехай Різдво Христове сповнює серця духовністю, вірою та надією на 
здійснення всіх задумів. 
 Щиро бажаю вам міцного здоров'я, невичерпної енергії, гармонії в родинах, прихильності долі та 
натхнення для нових досягнень. 
 Для нашої рідної України нехай 2025 рік стане роком Перемоги, довгоочікуваного Миру та 
відродження. Нехай у кожному куточку нашої країни запанують злагода, добробут і впевненість у світлому 
майбутньому. 
 Щасливого радісного Різдва та Нового року!

З повагою
ректор університету

Олександр Самойленко

Дорогі студенти, аспіранти, викладачі та працівники 
Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя!

Дорогі студенти, аспіранти, викладачі та працівники 

Зимова тиша, що огортає землю в переддень 
Різдва, завжди сповнює наші серця особливим теплом 
і вірою в диво. Саме таку атмосферу майстерно 
передав Микола Гоголь у своїй безсмертній повісті 
«Вечори на хуторі біля Диканьки». Хіба не відчуваємо 
ми себе героями його творів, коли «зимова, ясна ніч» 
кличе нас співати колядки, славити Христа й ділитися 
радістю з рідними?

«Останній день перед Різдвом минув. Зимова, 
ясна ніч настала. Глянули зірки. Місяць велично 
виплив на небо посвітити добрим людям та всьому 
світові, щоб усім було весело колядувати й славити 
Христа», — ці слова Гоголя ніби переносять нас у той 
чарівний світ, де традиції переплітаються з казковою 
атмосферою, а мороз і тихий рипучий сніг стають 
невід'ємною частиною святкового настрою.
 Різдво завжди було часом добра, 
взаємопідтримки й відновлення духовного зв’язку 
між людьми. Колядки — це не лише пісні, але й спосіб 
передати дух свята, щедрість та радість. Як пише 
Гоголь: «Колядувати у нас називається співати під 
вікнами проти Різдва пісень, що звуться колядками.

Тому, хто колядує, завжди кине в торбу господиня, чи 
господар, чи хто там зостанеться дома, ковбасу, чи 
хліб, чи шага мідного, хто чим багатий».
 Закликаємо вас, дорогі читачі, у ці святкові 
дні звернутися до творів нашого Миколи Васильовича.
І нехай це Різдво стане для вас часом теплих зустрічей, 
щирих усмішок і нових відкриттів. Як і в повісті 
Гоголя, нехай у кожній домівці звучать колядки, 
а серця наповнюються радістю й світлом.
 Щасливого Різдва! Радісних свят! І 
пам’ятаймо: в українській літературі є справжні 
скарби, які варто відкривати для себе знову й знову.
 Дякуємо, що читаєте нас! До зустрічі в 
Новому році!

Дорогі та віддані читачі газети «Alma Mater»!

Редакція газети
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Яким був 2024 рік?

Завершення року  —  чудова нагода підбити підсумки, і ми, дотримуючись традиції, вирішили проаналізувати 
результати діяльності спільноти Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя за 2024 рік. Усе 
це ми зібрали в архів-хроніку — концентрат насиченого, плідного й яскравого року, хоч і не вичерпний, проте 
надзвичайно цінний.

Вручення дипломів магістрам
Круглий стіл «Ніжин: два роки війни очима 

учасників (2022–2024 рр.)»

Березень

Квітень Травень Червень

Липень Серпень Вересень

Жовтень Листопад Грудень

Міжфакультетський гумористично-творчий 
батл «Кубок ректора» Конкурс «Міс НДУ-2024. Нескорена краса» Благодійний концерт «Червень Music Awards»

Вручення дипломів 
випускникам-бакалаврам

205 років від дня народження 
Пантелеймона Куліша День знань у Гоголівському виші

Місяць індонезійської культури в 
Ніжинському університеті Фестиваль польської культури Вручення стипендій Президентського Фонду 

Леоніда Кучми

Літературний вечір «Si poesia!»

Січень Лютий

Липень

Яким був 2024 рік?
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ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

 На своє чергове засідання Вчена рада 
Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя зібралася в останній робочий день осені. У 
роботі засідання Ради взяло 28 осіб з числа членів ради. 
Для обговорення у Порядок денний Ради були внесені 
наступні питання: 1. Підготовка університету до 
роботи в умовах осінньо-зимового періоду 2024/2025 
н. р. та проблеми енергозбереження (доповідає в. 
о. проректора з науково-педагогічної роботи та 
фінансово-господарських питань доц. ДАВИДЕНКО 
С. М.). 2. Стан, проблеми й перспективи розвитку 
факультету філології, історії та політико- юридичних 
наук (доповідає декан факультету доц. МАРТИНЕНКО 
В. В.) 3. Стан, проблеми й перспективи розвитку 
факультету педагогіки, психології, соціальної роботи 
та мистецтв (доповідає декан факультету доц. 
ТИМОШЕНКО О. А.). 4. Обрання за конкурсом на 
посаду проректорів:
∙ з наукової роботи та інноваційної діяльності;
∙ науково-педагогічної роботи та міжнародного 
співробітництва;
∙ науково-педагогічної роботи та фінансово-
господарських питань ( доповідає ректор 
університету). 5. Різне.
 За традицією, що вже склалася, на початку 
роботи Ради ректор університету вручив відомчі 
відзнаки. За сумлінну і багаторічну працю в ЗВО 
відзнаку «Заслужений працівник Ніжинського 
державного університету імені Миколи Гоголя» 
вручено доктору фізико-математичних наук, 
професору Олександру Мельничуку.
 У зв’язку з виробничою необхідністю ректор 
запропонував внести зміни у порядок денний роботи 
Ради і спочатку розглянути кадрові питання. Рада 
підтримала цю пропозицію. Керуючись чинним 
законодавством, у зв’язку із завершенням терміну 
перебування на посаді, на підставі рішення кадрової 
комісії, ректор запропонував внести до бюлетенів 
для таємного голосування кандидатури наступних 
наукових працівників: професора Олега Лісовця, 
доцентів Євгена Плотнікова та Сергія Давиденка. 
Рада одноголосно підтримала дану пропозицію Для 
проведення таємного голосування була обрана лічильна 
комісія в складі доцентів Юрія Філоненка, Олени 

         Обговорюємо питання про роботу університету в зимовий період

Коваль та старшого викладача Олексія Лейберова.
 Після проведення таємного голосування 
комісія оприлюднила результати: на посаду 
проректора з наукової роботи та інноваційної 
діяльності  обрано доктора педагогічних наук, 
професора Олега Лісовця («за» - 28; «проти» - 0); на 
посаду проректора з науково-педагогічної роботи та 
міжнародного співробітництва обрано кандидата 
педагогічних наук, доцента Євгена Плотнікова («за» 
- 28; «проти» - 0); на посаду проректора з науково-
педагогічної роботи та фінансово-господарських 
питань обрано кандидата фізико-математичних 
наук, доцента Сергія Давиденка ( «за» -25; «проти» - 
3). Вчена рада затвердила протоколи лічильної комісії 
і рекомендувала ректору університету укласти з 
обраними працівниками трудові угоди.
 «Про підготовку університету до роботи в 
осінньо-зимовий період 2024-2025 н.р.» доповідав 
проректор Сергій Давиденко, який ознайомив 
членів ради з головними фінансовими показниками 
роботи університету та планом розроблених заходів 
щодо збереження електроенергії. З цими матеріалами 
можна ознайомитися на сайті університету в розділі 
«Господарська діяльність». Рада взяла інформацію до 
відома, розроблені заходи затвердила.
 «Про стан, проблеми та перспективи 
розвитку факультетів» доповідали декани факультетів, 
доценти Володимир Мартиненко та Олексій 
Тимошенко. Витяги з їх виступів ми вміщуємо 
окремими повідомленнями після даної публікації. 
Рада взяла дану інформацію до відома.
 У Різному Вчена рада призначила керівників 
здобувачам третього (освітньо-наукового) рівня; 
затвердила теми дисертаційних досліджень; вирішила 
питання щодо затвердження державного замовлення 
до аспірантури та докторантури; затвердила 
план проведення міжнародних, всеукраїнських, 
університетських  наукових конференцій на 2025 
рік; визнала результати підвищення кваліфікації 
викладачів Тетяни Рудюк, Ірини Лисенко,Володимира 
Харченка; рекомендувала до друку низку науково-
методичних посібників. 

                                 На засіданні Ради був присутнім Лесь Хонда.

Дорогі захисники та захисниці України!
 Цього року ми відзначаємо День Збройних Сил України у часи, коли ваше покликання і відданість 
стали основою нашої державності, свободи та права на життя у своїй незалежній країні. Третій рік 
повномасштабного вторгнення став свідченням вашої незламності, неймовірної сили духу та справжнього героїзму.
 Ви щодня ризикуєте своїм життям заради миру для всіх нас. Ви – ті, на кого рівняється 
світ. Ваш професіоналізм, мужність і готовність боротися за правду не лише захищають 
Україну, а й демонструють непохитну волю всьому світу. Ми вдячні вам за кожен ранок, коли 
майорить український прапор, за кожен звільнений клаптик рідної землі, за ваші подвиги, які 
залишаються в наших серцях назавжди. Ваша відданість і самопожертва надихають і дають надію.
 Сьогодні ми бажаємо вам міцного здоров’я, віри в перемогу, надійного тилу та непохитного бойового 
духу. Нехай любов ваших рідних зігріває навіть у найтяжчі моменти, а підтримка всього українського народу 
додає сили і наснаги. Ми молимося за вас і дякуємо за те, що ви стоїте на сторожі нашого майбутнього. Ви – 
наша гордість, наша сила, наша Україна! Слава Збройним Силам України! Слава Героям! Слава Україні!

З глибокою повагою та вірою у Перемогу
ректор Ніжинського державного університету

Олександр Самойленко

Дорогі захисники та захисниці України!
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 Станом 01 грудня 2024 року на факультеті « 
Філології, історії та політико-юридичних наук» 
навчається 420 студентів денної форми навчання та 
працює 61 викладач. Факультет забезпечує навчання 
із 20 спеціальностей за 29 освітніми програмами: 
з них за бакалаврськими рівнем – 12; магістерським 
рівнем – 11; науково-освітніми (аспірантськими) 
рівнем – 6.
 Викладачі факультету об’єднанні у 6 
наукових кафедр. Серед викладацького складу 14 
докторів наук, професорів (23%) та 44 кандидати наук, 
доценти (72,5%). Питома вага фахівців з науковими 
ступенями та вченими званнями становить 95%.
Лише троє викладачів не мають наукових звань. 
Звідси доходимо висновку, що освітній процес на 
факультеті забезпечує досвідчений професорсько-
викладацький колектив.
 Факультет має належне матеріально-
технічне забезпечення: 13 мультимедійних аудиторій 
та 6 комп’ютерних класів. 100% забезпечення 
науковою та методичною літературою, художніми 
текстами.
 Колективи кафедр здійснюють наукові 
дослідження, пов'язані з актуальними проблемами 
науки і практики сьогодення. Тематика науково-
дослідної роботи загалом відповідає спрямуванню 
кафедр й ілюструє основні напрями наукових 
досліджень, які здійснюються на факультеті.
 Водночас, як показав самоаналіз, перед 
факультетом на сьогодні  стоїть низка викликів та 
проблем: найголовніший із них - суттєве зменшення 
контингенту здобувачів у порівнянні з минулорічними 
показниками. Якщо у 2020 році на спеціальностях 
факультету навчалося 666 здобувачів (із них 379 за 
державним замовленням і 287 за контрактом) то на 
сьогодні маємо 420 студентів (240 за державним 
замовленням і 180 за контрактом). Як бачимо 
зменшення відчутне.
• Потребує вдосконалення організація освітнього 

процесу у малокомплектних групах. 
• Проблема ставок науково-педагогічних 

працівників в окремих структурних підрозділах 
факультету. 

• Враховуючи виклики сьогодення, актуальним є 
перехід на електронний документообіг.

• Невідповідність наукової активності частини 

Володимир Мартиненко – кандидат 
історичних наук, доцент

                     Матеріал до публікації підготувала 
Катерина Лавріненко

ОБГОВОРЮЄМО ПРОБЛЕМУОБГОВОРЮЄМО ПРОБЛЕМУ

 На Вченій раді університету декани факультетів, доценти Володимир Мартиненко та Олексій 
Тимошенко, доповідали про стан справ на своїх факультетах. Вони підготували і виголосили ґрунтовні доповіді 
з презентаціями, у яких проаналізували стан справ у своїх структурних підрозділах. На засіданні Ради були 
присутні студенти-практиканти спеціальності «Журналістика», які і підготували матеріали до друку.

Про стан, проблеми та  перспективи розвитку факультетів

 На сьогодні на факультеті «Педагогіки, 
психології, соціальної роботи та мистецтв» навчається 
463 студента денної форми навчання та працює 
65 викладачів. Факультет забезпечує навчання із 9 
спеціальностей за 21 освітньою програмою: з них 
за бакалаврськими рівнем – 9; магістерським рівнем – 
9; науково-освітніми (аспірантськими) рівнем – 3.
 У складі факультету працюють 87 штатних 

викладачів новим ліцензійним умовам провадження 
освітньої діяльності закладів вищої освіти.
• Посилення кадрового потенціалу забезпечення 

освітньо-професійних програм факультету. Певні 
кроки в цьому напрямку здійснені. Проте вони 
є недостатніми. На низці ОП і на сьогодні не 
призначені їх Гаранти.

• Низька активність викладачів факультету у 
підготовці наукових проєктів і грантів.

• Мала кількість публікацій у періодичних виданнях, 
які віднесені до міжнародних науково-метричних 
баз.

• Посилення серед здобувачів тенденції 
невідвідування занять.

• Недостатня увага органів студентського 
самоврядування до результативності навчання 
студентів. 

 Усе це змушує професорсько-викладацький 
колектив факультету працювати над впровадженням 
в освітнньо-навчальний процес дистанційної 
освіти; урізноманітнювати форми й методи 
профорієнтаційної роботи в загальноосвітніх закладах 
освіти з метою залучення їх випускників до навчання 
на факультеті; працювати над збільшенням кількості 
статей у науковій періодиці, що індексуються 
міжнародними базами даних (Scopus: Web of Science: 
Index Copernicus, etc.).

*****           *****          *****
працівників, з них 65 науково-педагогічних. Серед 
штатних науково-педагогічних працівників 8 
докторів наук і професорів (12.3%) та 45 кандидатів 
наук, доцентів (69,3%). Питома вага фахівців з 
науковими ступенями і вченими званнями в складі 
професорсько-викладацького колективу факультету 
становить 81,4%.  13 викладачів факультету не мають 
наукових ступенів.
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 У складі факультету функціонують: 
• 7 наукових кафедр
• Навчально-наукова  лабораторія мистецької 

освіти та виконавства імені  О.Я. Ростовського
• Навчальний кабінет факультету
 За наслідками літньої (2024 року) заліково-
екзаменаційної сесії навчання на факультеті має 
такі показники: успішність - 86% ; якість – 50 %. На 
сьогодні це єдиний факультет в університеті, 
який не має проблеми з набором контингенту 
студентів. У 2022 році на бакалаврат факультету було 
зараховано 291 студент, до магістратури – 126, разом 
– 417. У 2024 році на бакалаврат було зараховано 314 
студентів, до магістратури – 149, разом – 463. Отож, 
маємо стійку тенденцію до зростання.
 На факультеті успішно діє аспірантура. 
Лише за 2024 рік відбулося два захисти кандидатських 
дисертацій. Студенти і викладачі факультету беруть 
активну участь в науковій роботі. Лише у 2024 
році 24 студенти факультету стали переможцями 
Міжнародних наукових конкурсів (і це не враховуючи 
мистецьких конкурсів).
 Факультет має достатнє матеріально – 
технічне забезпечення освітнього процесу. Навчальні 
заняття проводяться в 3 комп’ютерних класах, 
8 мультимедійних аудиторіях та 22 навчальних 
аудиторіях.
 Разом з тим сьогодення ставить перед 
факультетом нові виклики та проблеми. Серед них:  
• Модернізація матеріально-технічної бази та 

відповідність сучасним викликам науки і освіти.
• Організація освітнього процесу зі студентами, що 

знаходяться за кордоном. 
• Акредитація освітніх програм. 
• Організація освітнього процесу зі студентами-

іноземцями. 

Олексій Тимошенко – кандидат 
психологічних наук, доцент

                     Матеріал до публікації підготувала 
 Фесенко Марія

• Стимулювання активності студентів   для   
підвищення   якості   мовної  підготовки  з метою 
їх залучення до міжнародних програм академічної 
мобільності. 

• Невідповідність наукової активності частини 
викладачів новим ліцензійним умовам 
провадження освітньої діяльності закладів вищої 
освіти.

 Посилення кадрового потенціалу 
забезпечення освітньо-професійних програм 
факультету. Низька активність викладачів 
факультету у підготовці наукових проєктів і грантів. 
Урізноманітнення профорієнтаційних заходів. 
Кількість публікацій у періодичних виданнях, які 
віднесені до міжнародних науково-метричних баз. 
Над вирішенням цих актуальних проблем і буде 
працювати колектив факультету нинішнього та 
подальшого навчального року.

НОВИНИ БІБЛІОТЕКИНОВИНИ БІБЛІОТЕКИ

 Уже багато років, як припала до душі 
ніжинцям і гостям міста споруда, в якій нині 
розміщений головний корпус бібліотеки НДУ.
 Цьогоріч їй виповнилось 125 років! 
Побудована 1899 року, мурована, двоповерхова, з 
напівпідвалом, прямокутного плану, вона становить 
історичну та архітектурну цінність. Віком що минув, 
у ній, будівлі купецького клубу, проходили великі 
танцювальні вечори, тут зав’язувались знайомства, 
вирішували питання кар’єри та служби, формувалась 
громадська думка. У період буремних війн вона 
рятувалась від іноземних загарбників, але вистояла, 
вбереглась. А нині чує чи не щодня «Плине кача», 
бачить людей у формі, що зупиняються перед її 
вікнами, згорьованих матерів у чорних хустках, і не 
може усвідомити, що все це нині відбувається у її 
рідному місті. Адже пам’ятає, як ще зовсім недавно 
біля неї збирались тисячі ярмаркуючих містян, а 
нині шикуються люди, щоб провести в останню путь 
полеглих у загарбницькій війні героїв. Цей новий 
маршрут, що нині зветься «На щиті», проходить чи не 
щодня Гоголівською. Це для них шепоче червоніюче 
листя ошатних кленів: «Прощавайте назавжди!». Нині 
на вулиці сповільненої ходи та зимового настрою 

Будівля, що живе історією: 125-річчя головного корпусу бібліотеки НДУ
святкує свій «сумний» ювілей будівля під №4.

З гордістю і пошаною вона приймає 
повсякчас у своїх стінах гамірні ватаги школярів, 
поважне студентство, шанованих гостей міста. 
Із цікавістю до книги, її змісту, вони приходять 
до неї, аби краще дізнатись історію формування 
книгозбірні, її змістовне наповнення, долю та стан 
збереженості фонду на сьогодні. У фундаментальному 
корпусі книгозбірні проходять регулярні зустрічі 
з допитливим студентством університету. На 
полицях, у мистецько виготовлених шафах, 
зберігаються тисячі безцінних екземплярів – 
історичних документів, що становлять основу 
рідкісного фонду бібліотеки ім. М.О. Лавровського.
 Нині студентство Ніжинського університету 
активно досліджує минуле та сучасне Чернігівщини.  
 Хоч зимового дня, хоч у морозні вечори, 
наш поважний дім радий візитам. Зрозуміло, що 
життєві реалії внесли корективи у плани книгозбірні, 
та сподіваємось, що мода на книги триватиме завжди. 
Тож висловлюємо вдячність аудиторії за увагу до 
роботи бібліотеки.

Мірошник Мирослава — 
завідувач сектору бібліотеки
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ОФІЦІЙНООФІЦІЙНО

 19 грудня в стінах Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя відбулася подія, 
яка залишила теплий слід у серцях студентів і 
викладачів. До університету завітала прес-секретарка 
Президентського фонду Леоніда Кучми «Україна» 
Дарка Оліфер, щоб вручити стипендії обдарованій 
молоді, привітати студентів із їхніми здобутками та 
підтримати їх у непростий час.
 Вона передала вітання від Леоніда 
Даниловича Кучми, який із самого заснування фонду 
вірить у силу молоді, здатної змінювати країну на 
краще. У своєму зверненні до студентів Дарка Оліфер 
наголосила: «Президентський фонд Леоніда Кучми 
завжди підтримував обдаровану молодь і надалі 
сприятиме розвитку освіти в Україні. Він завжди був 
і залишається поряд із тими, хто прагне до знань, 
хто своїм талантом і завзяттям будує наше спільне 
майбутнє. — а згодом додала: Нам найголовніше, щоб 
було на користь. У вас це точно на користь. Я щоразу 
бачу, як у вас змінюється атмосфера. Змінюється на 
краще». 
 Ректор університету Олександр Самойленко 
підкреслив, що молоді люди, які сьогодні отримали 
стипендії, є гордістю університету. «Хоч студентів 
у нас небагато, але ми надаємо якісну освіту. Ми 
пишаємося нашими студентами та їхніми здобутками», 
— зазначив ректор.
 Особливим подарунком від фонду стали 
примірники видання «Україна. Антологія пам’яток 
державотворення. Х–ХХ ст.», які поповнили фонди 
бібліотеки університету. Це унікальне видання, яке 
містить визначні документи історії українського 
державотворення, стане важливим джерелом знань 
для студентів та викладачів.
 Цьогорічними стипендіатами стали:
 • Костюченко Костянтин Анатолійович — студент 2 
курсу І бакалаврського рівня ННІ природничо-
математичних, медико-біологічних наук та 
інформаційних технологій ОПП Комп'ютерні науки;
 • Козирєва Марія Володимирівна — студентка 4 курсу 
І бакалаврського рівня ННІ природничо-математичних, 
медико-біологічних наук та інформаційних технологій 
ОПП Географія;
 • Радченко Олександр Олексійович — студент 4 курсу 
І бакалаврського рівня факультету філології, історії та 

Стипендії від Президентського фонду Леоніда Кучми: 
підтримка талановитої молоді

політико-юридичних наук ОПП Право;
 • Венгер Алла Олександрівна — студентка 2 курсу ІІ 
магістерського рівня факультету педагогіки, психології, 
соціальної роботи та мистецтв  ОПП Дошкільна освіта:
 • Сарана Дарина Юріївна — студентка 2 курсу ІІ 
магістерського рівня факультету педагогіки, психології, 
соціальної роботи та мистецтв  ОПП Соціальна робота. 
Управління соціальним закладом зі спеціальності.
 Ці студенти не лише досягли блискучих 
результатів у навчанні, але й виявили себе в науковій 
роботі, ставши прикладом для інших.
 Президентський фонд Леоніда Кучми 
«Україна» уже багато років підтримує талановиту 
молодь. Заснована у 2004 році програма допомоги 
обдарованим студентам стала символом віри в молоде 
покоління, яке формує майбутнє держави. Щороку 
вчені ради університетів обирають найкращих 
студентів, які отримують цю високу нагороду.
 Студенти та викладачі Ніжинського 
університету щиро дякують Леоніду Даниловичу 
Кучмі та його команді за турботу про розвиток освіти 
й культури в Україні. Ця підтримка є надзвичайно 
важливою в часи випробувань, коли кожен жест уваги 
й допомоги надихає працювати й вірити в Перемогу.
 Із теплом і гордістю вітаємо стипендіатів та 
бажаємо їм ніколи не зупинятися на досягнутому. 
Нехай ваша праця приносить радість, а мрії 
здійснюються!

Д. Даценко
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 Цими передноворічними днями завершують проходження ознайомчої журналістської практики 
студенти-журналісти 1 курсу. Подаємо у нашій рубриці «Проба пера» матеріал студентки Ольги Мелащенко 
у її авторському оформленні.

ВІСТІ З ПРАКТИКИВІСТІ З ПРАКТИКИ

 Гута-Студенецька — невеличке село, оточене 
лісом й іншими дарунками природи, село, де проживала 
людей малесенька шопта (слово на позначення 
невеликої кількості, — Прим. Авт.), та тепер про нього 
багато хто лиш згадує, але хто й відвідує з печаллю у 
серці. Що ж в ньому такого цікавого і незвичного?
 Почнемо з історії. Перші згадки про Гуту-
Студенецьку, (що називалася також Гуткою) були ще 
в 1736 році. З деяких джерел відомо, що село за тих 
часів було ще хутором, а правив ним полководець 
І.Скоропадський, і називався хутір на його честь. 
Востаннє село історично згадувалося 1859 року. 
Станом на той рік Гута-Студенецька мала 30 дворів, 
в яких проживало загалом 321 людина (163 чоловіків 
та 158 жінок). Ще за тих часів Гута межувала з селом 
Тихоновичі, що в 21 сторіччі носить аналогічну назву.
 Щодо мітів або легенд, то практично в Гуті-
Студенецькій вони не збереглися. Єдине, що ходить 
серед місцевого люду, — розповідь про створення 
цього селища. Колись тут стояла гута (повітка з 
високим дахом, де стояв комин зі спеціальними 
дойницями, в яких варили скло,  — Прим. Авт.) і 
працювали тут гутарі, котрі виготовляли скло, а через 
це село протікає річка, що називається Студенець. 
Отак з часом і утворилася багато кому відома назва. 
 Минув час, змінилися технології, а потому й 
ремесла, тому Гута-Студенецька вже давно втратила 
гуту як архітектурну пам'ятку, приблизно 300 років 
тому. Відомо лише, що споруда стояла неподалік від 
сучасної сільради. Шматки скляного сплаву і досі 
можна знайти на поверхні землі.
 Також відомо, що колись між селом Гута та 
маленьким селом Слава простягалася вузька колія, 
якою перевозили ліс. На жаль, від цієї пам'ятки, як і 
від минулої, одні лиш спогади.
 Часто відвідуваним місцем селян був так 
званий «фонтан» у лісі. Однак він став таким після того, 
як лісисту місцевість відвідали вчені, що приїздили у 
наш рідний край, аби віднайти корисні копалини. Для 
того вони копали шурфи (100-метрові ями, — Прим.
Авт.), щоб дістатися до вірогідного місця нафти або 

газу. Проте вони знайшли лиш джерело води, і одна 
колона з дірочкою стала фонтаном. 
 Звісно, як і всі інші села, це також мало 
школу. Наразі будівля не має вікон і дверей, з 
настанням повномаштабної війни звідти було 
віддрано підлогу для потреб військових, але місцеві не 
скаржаться, адже школа давно закрита. Відомо, що у 
вільний від шкільних занять час там гралися місцеві 
дітлахи. Цікаво, що на території цієї школи декілька 
років тому побудували дитячий майданчик. Він стоїть 
і досі.
 А тепер про відомих особистостей. 
Інформації про літературних вихідців з Гути-
Студенецької не вдалося знайти, як про маловідомих, 
так і знаних в широких колах. Те саме можна сказати 
і про співаків зі співачками. Відома лиш одна жінка, 
Тетяна Летута, що співає у районному хорі «Калина», 
котрий їздить по навколищніх містах і селах, аби 
дати концерт, інколи благодійний. Немає і видатних 
науковців. Не відомо нічого про художників. Проте є 
щонайменше дві людини з військової сфери, яких ми 
маємо пам'ятати повік. В Гуті жили дві партизанки 
з Другої світової війни. Одна з них, бабуся Марія, 
відома тим, що ховалася від німецьких військ у 
колодязі, а її чоловіку, на жаль, не пощастило, його 
розстріляли німецькі війська. Свою старість бабуся 
Марія доживала в чужих, проте турботливих руках. За 
нею доглядав мій дід. Вона померла 2006 року. А в цій 
війні віддав життя молодий хлопець - Заєць Микола. 
Йому було лише 27 років, коли обірвалося його життя.
 Наразі історія села не має щасливого 
продовження, адже тут майже ніхто не проживає. 
У березні цього року Гуту-Студенецьку разом із 
навколишніми селами обстріляли з дронів. Люди були 
вимушені негайно полишати домівки, залишаючи 
господарство. Після обстрілу люди ще декілька разів 
відвідували свої двори, аби перевезти речі. Зараз 
майже ніхто не ризикує туди повертатися через 
критичний стан на кордоні.

Трохи про наш край

Ольга Мелащенко 
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СТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯСТУДЕНТСЬКЕ ЖИТТЯ

Чарівне Weihnachten у німецьких традиціях!
 Останнє в цьому році заняття з дисципліни 
«Німецька мова для спілкування та професійної 
діяльності» стало справжньою подорожжю у казковий 
світ німецького Різдва!
 Ми смакували ароматний різдвяний пиріг, 
грілися теплим чаєм і поринали у святкову атмосферу 
завдяки творчим завданням та цікавим розмовам. Цей 
день не лише збагатив мовні навички, а й подарував 
натхнення, затишок і святковий настрій. 
 Як кажуть, «скільки мов ти знаєш, стільки 
разів ти людина». А знання іншої культури, її традицій 
і свят допомагає не лише відкрити нові горизонти, але 
й глибше зрозуміти себе та свої корені. 
 Щиро дякуємо Світлані Вікторівні 
Петрукович за створення цієї чарівної атмосфери та 
можливість доторкнутися до магії німецького Різдва! Д. М'ягка – студентка 4 курсу 

 Нехай у ваших домівках панує затишок, а 
серця зігрівають тепло і любов, як це роблять різдвяні 
традиції у всьому світі!

ОСОБИСТОСТІОСОБИСТОСТІ

«Сидіти і спокійно чекати я не могла», – Ірина Серебрянська

 Окремої уваги заслуговує історія 
журналістки Ірини Серебрянської – професора 
кафедри прикладної лінгвістики Ніжинського 
державного університету ім. Миколи Гоголя, доктора 
філологічних наук. З початком повномасштабного 
вторгнення вона стала військовослужбовцем Збройних 
сил України.
 – Місце мого майбутнього продиктували 
кулеметні черги та вибухи на моїй вулиці, – згадує 
Ірина кінець лютого 2022 року. – Ця реальність не 
вписувалася в здоровий глузд, було відчуття чогось 
незрозумілого й зовсім абсурдного. Сидіти й спокійно 
чекати припинення завивання сирен і тішити себе 
думкою про те, що це ось-ось закінчиться, я не могла.
 Рішення приєднатися до територіальної 
оборони було прийнято на другий день війни.
 –  Страх був, як у кожної нормальної 
людини, але розпачу й заціпеніння не було. Рішення 

остаточне й перегляду не підлягало, – згадує Ірина. 
Рідні, звісно, були проти і в шоці. Далі був непростий 
шлях… Місце мого майбутнього продиктували 
кулеметні черги на моїй вулиці...»
 – Було всього – страху й хвилювання за 
сина-студента (нині він уже теж у лавах ЗС України, 
добровільно мобілізувався, як тільки закінчив 
університет), за чоловіка-військовослужбовця, брата-
військовослужбовця, за батьків, за всю родину… – каже 
Ірина. – Але неабияк зросла внутрішня концентрація, 
нерви були напружені й водночас ясно сконцентровані 
на повсякденних деталях і реаліях війни. Я заповнила 
цим свою внутрішню пустоту – і прийшло розуміння 
правильності зробленого кроку.
 Ірина проходила службу як військовий 
журналіст і редактор газети «Військо України», 
висвітлюючи актуальні події російсько-української 
війни та історії наших героїв. Свій життєвий та 
журналістський досвід, думки, емоції й переживання 
вона втілила в розповідях про учасників бойових 
дій, представлених на сторінках книги «Стратегія 
протистояння», яка вийшла українською та 
англійською мовами.
 Нині професор-офіцер знову працює зі 
студентами, але вже в іншому амплуа: забезпечує 
якість підготовки майбутніх офіцерів в одному з 
провідних військових вищих навчальних закладів 
країни.

Інформаційна служба НАЦІОНАЛЬНОЇ СПІЛКИ 
ЖУРНАЛІСТІВ УКРАЇНИ


